

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

ОРГАН СУРГУТСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО, РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с 1934 года

№ 6 (4808)

Четверг, 12 января 1978 года

Цена 2 коп.

К НОВЫМ НЕФТЯНЫМ ГОРИЗОНТАМ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ПЛАНЫ —
В ЖИЗНЬ!

10 января в Доме техники состоялся самый представительный форум сургутских нефтяников — партийно-хозяйственный акт на не давно созданного производственного объединения Сургутнефтегаза.

Участники обсудили очередные задачи, вытекающие из решений ХХV съезда КПСС, по становлению партии и правительства по ускоренному развитию главной топливно-энергетической базы страны.

С докладом об итогах донбасского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах партийных организаций и предприятий в третьем году и на всю пятилетку выступил генеральный директор объединения Н. П. Захарченко. В работе также приняли участие первый секретарь горкома партии Г. С. Мачехин, председатель исполнкома городского Совета народных депутатов А. В. Чичиничев и другие.

Актин единодушно принял социалистические обязательства на 1978 год и десятую пятилетку.

В. ТЕН.

рабочих, инженерно-технических работников и служащих производственного объединения Сургутнефтегаз на 1978 год и десятую пятилетку.

Воодушевленные всеобщим подъемом, выразившимся принятием новой Конституции СССР, строимся вместе достойный вклад в осуществление решений донбасского (1977 г.) Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии и советского народа, задачи ускоренного развития нефтяной и энергетической базы в Западной Сибири, рабочие, инженерно-технические работники и служащие объединения, включавшие во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана на 1978 год и десятую пятилетку, принимают на себя следующие обязательства:

за счет ускорения ввода новых мощностей, повышения эффективности использования, совершенствования разработки месторождений и сокращения количества пространствующих скважин, внедрения новых технологий и прогрессивной технологии, увеличить добчу в 1978 году на 9,3 млн. тонн, за пятилетку — на 39,2 млн. тонн, то есть ее в 1980 году до 52,4 млн. тонн;

пробурить в текущем году 1335 тысяч метров нефтяных скважин, из них 985 тысяч метров собственных скважин, сверх плана 4 скважины, в том числе и

7 октября 2 с половиной скважинами, сверх плана 20 процентов, сверх заданий пятилетки, пробурить 15 тысяч метров скважин; усилить ввод в эксплуатацию высокопроизводительных установок и технологически подготовленной нефти, увеличить за 1978 год поставку нефти высшей группы качества на 10 процентов;

посыплють план и реализации продукции на 8 млн. рублей;

внедрить дополнительную научную, техническую прогресса и передового опыта, совершенствуя организацию производства и управления, снизить выработку на одного работающего до 19 тонн с полтонны нефти, увеличить ее по сравнению с 1977 годом на 10 процентов; за пятилетку — на 75 тысяч квадратных метров, занять производительность труда в добче нефти на 35 процентов;

от использования новыми техниками изобретений и рационализаторских предложений получить 2 млн. рублей экономии, за пятилетку — 9 млн. рублей;

подготовить в 1978 году и разработать одно новое нефтяное месторождение;

за счет улучшения

экономической учебы, решения ряда экономических вопросов земельных, внедрения комплексной автоматизации, автоматизированной системы управления получим 500 тысяч рублей сверхплановой прибыли;

бережно расходуя энергетические ресурсы, добиться экономии на 100 млн. квадратных метров электроэнергии и 5 тысяч тонн условного топлива; за пятилетку на 44 млн. нет-час электроэнергии и 27 тысяч тонн условного топлива;

подготовить новых рабочих 1000 человек, повысить квалификацию 2800 рабочих, 100 инженерно-технических работников;

внедрить планы социального развития, места в эксплуатацию мини-дома общей площадью 75 тысяч квадратных метров, занять строительство баз отдыха — пионерский лагерь и осуществлять комплекс мер дальнейшему улучшению бытовых условий работников.

Коллектив производственного объединения Сургутнефтегаза выходит на социалистическое соревнование по количеству производственного объединения Башнефть.

Обсуждены и приняты на партийно-хозяйственном акте нефтяников.

ВЫНГАПУР — ЧЕЛЯБИНСК:
ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

Подводят тылы

Работа подразделений треста Свергубтрубопроводстрой уже отмечалась как пример делового, оперативного решения вопросов организации линейных работ на трассе. Положение дел на участке от 164-го до 354-го километра, самом протяженном и трудном во условиях грязи, самое лучшее в сравнении с другим. Из 195 км сварено встык более 107, в пластинах — 180 км труб. Полнота расчищена трасса. 55 км газопровода засыпано.

Одна из инициатив соревнования грависанов, бригада В. Каленова из 8-го управления, практика тоже только разворачивается на участке от 373-го до 420-го километра. На двух нитках по 47 км пойманные части Оби выполнено 19 км по-толочной сварки.

Строители подводят тылы. Не хватает техники, топлива, отстает подачка труб и других грузов. На сostenовавшемся недавно бригаде горкома партии были детально проанализированы причины отставания строителей, намечены меры к безусловному выполнению установленных сроков. Выход один — плохое использование резервов и недостатки в организации производства. Максимально использовать резервы, наивысшие пороги на заминках, организовать круглосуточную работу на обработке грузов и на трассе, различно использовать технику, транспорт, горючее — таково требование чл.

В. ЛЕОНТЬЕВ.

Сессия горсовета

10 января состоялась пятая сессия городского Совета народных депутатов. Ее открыл председатель исполнкома горсовета депутат А. Чичиничев.

По предложению депутата Ю. Колосовой председателем сессии избран депутат Г. М. Кириллов, секретарем — депутат Г. М. Попова.

Утверждена следующая повестка дня: «Организационный вопрос», «О плане экономического и социального развития города на 1978 год», «О бюджете города на 1978 год и об исполнении бюджета за 1976 год».

Заместитель председателя исполнкома горсовета А. Д. Беликова сообщает результаты выборов, состоявшихся 25 декабря 1977 года. Она говорит, что выборы в Сургутский городской Совет народных депутатов прошли по 96, 103, 113, 148, 179, 196 и 242-му избирательным округам. В

голосовании принял участие 100 процентов избирателей этих округов.

Депутаты городского Совета народных депутатов избрали начальника городского отдела УГКБ Б. А. Кучин, главный инженер треста ЗапСибэнергостроя

И. В. Луцко, второго секретаря горкома депутат Н. Г. Тимошкин. Затем с содействием выступила председатель планово-бюджетной комиссии городского Совета депутат Л. М. Тиханина.

Докладчики отметили, что минувший 1977 год был годом ярких, насыщенных событиями исторического значения. Страна отметила 60-летие Великого Октября, приняв новую Конституцию СССР.

Больших успехов достигли трудинцы нашего города. Досрочно выполнены обязательства юбилейного года. Родина получила много сверхплановой продукции. Но наш долг — не останавливаться на достигнутом, идти дальше, добиваться большего.

Решение декабрьского Пленума ЦК КПСС сессии Верховного Совета СССР вооружило нас четкой и ясной программой действий. В 1978 году сургутянам предстоит уделить и угронуть темы работы, ввести в действие все резервы, сократить наступивший год годом удвоенного труда.

В обсуждении докладов приняли участие депутаты: начальник производств

финансовым отделом горисполкома депутат Н. Г. Тимошкин. Затем с содействием выступила председатель планово-бюджетной комиссии городского Совета депутат Л. М. Тиханина.

Докладчики отметили, что минувший 1977 год был годом ярких, насыщенных событиями исторического значения. Страна отметила 60-летие Великого Октября, приняв новую Конституцию СССР.

Больших успехов достигли трудинцы нашего города. Досрочно выполнены обязательства юбилейного года. Родина получила много сверхплановой продукции. Но наш долг — не останавливаться на достигнутом, идти дальше, добиваться большего.

Решение декабрьского Пленума ЦК КПСС сессии Верховного Совета СССР вооружило нас четкой и ясной программой действий. В 1978 году сургутянам предстоит уделить и угронуть темы работы, ввести в действие все резервы, сократить наступивший год годом удвоенного труда.

В работе сессии принял участие первый секретарь КПСС городского комитета Г. С. Мачехин.

ОДИННАДЦАТЫЙ ПЛЕНУМ СУРГУТСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

С ПОЗИЦИЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

ИЗ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГК КПСС Г. С. МАЧЕХИНА

13 декабря прошлого года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС, который по праву занял важное место в работе нашей партии и государства по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС. Пленум совершил ход хозяйственного развития страны с основными установками экономической политики партии, уточнил наши очередные задачи, вымостил обоснованную программу дальнейших действий.

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев.

Пленум Центрального Комитета КПСС одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития и Государственного бюджета СССР на 1978 год.

Пленум подчеркнул, что основная задача всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение установленных на 1978 год заданий каждым трудовым коллективом, районом, городом, областью, краем, республикой, что является новым крупным вкладом в развитие экономики, будет иметь важное значение для выполнения плана десятой пятилетки в целом.

Пленум поставил задачу еще шире развернуть социалистическое соревнование трудящихся в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, транспорте и других отраслях, уделить особое внимание максимальному использованию внутренних производственных резервов, достижению новых результатов при наименьших затратах, внедрению передового опыта, распространению инноваций новаторов.

План и бюджет на 1978 год рассмотрены и утверждены восьмой сессией Верховного Совета СССР.

Первой обязанностью всех партийных организаций сейчас является доведение смысла и значения решений декабряского Пленума ЦК КПСС до каждого коммуниста, каждого труженика, каждого коллектива.

Свои обязанности и задачи по выполнению решений Пленума ЦК КПСС должны определить профсоюзные, комсомольские организации, местные Советы народных депутатов. Меры по выполнению указаний, изложенных в выступлении товарища Л. И. Брежнева, должны быть выработаны всеми управлениями и ведомствами, объединениями, предприятиями и другими организациями.

Материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации были обсуждены на VIII пленуме обкома КПСС.

Итоги первых двух лет пятилетки свидетельствуют об огромных масштабах роста экономики Тюменского топливно-энергетического комплекса. Прирост промышленной продукции за два года составил 32,6 процента, что выше плановых заданий. Добыча более 390 миллионов тонн нефти и 71 миллиард кубометров газа. В развитие области вложено за два года свыше семи миллиардов рублей. Широким фронтом ведется жилищное строительство. За два года в области построено 2,3 миллиона квадратных метров жилья.

Для Тюменской областной партийной организации декабрьский (1977 г.) Пленум ЦК КПСС имеет принципиальное значение еще и потому, что в выступлении товарища Л. И. Брежнева вновь подчеркнута особая значимость в народном хозяйстве страны Тюменского топливно-энергетического комплекса.

По важнейшим показателям, общим объемам промышленного и сельскохозяйственного производства, производству большинства важнейших видов промышленной продукции, капитальному строительству Сургутский экономический район вышел на уровень, предусмотренный пятилетним планом. С начала пятилетки освоено 860 миллионов рублей капитальных вложений. Многое сделано по ускорению научно-технического прогресса, повышению эффективности производства и качества продукции. Выполняются намеченные пятилетним планом мероприятия по повышению благосостояния трудящихся.

В промышленности за два года пятилетки объем производства возрос в 1,7 раза. Основной прирост обеспечен производительностью труда, которая повысилась за этот период на 35 процентов. Создана твердая основа для выполнения в

целом заданий десятой пятилетки. Главное внимание по-прежнему уделяется развитию топливно-энергетических отраслей хозяйства. Темпы прироста в них возросли и опережают развитие промышленности в целом.

Добыча нефти увеличена к уровню 1973 года в два раза, а выработка электроэнергии — в 1,7 раза. Пробурено за это время полторы миллиарда метров горных пород, в том числе на счету геологоразведчиков свыше 180 тысяч метров скважин.

Хорошими результатами ознаменован юбилейный год: выработано 10,2 миллиарда киловатт-часов электроэнергии и добыто 25,5 миллиона тонн нефти, что почти составляет общую добчу по области в 1970 году. Сейчас каждые сутки район дает стране 76 тысяч тонн нефти и 27 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Большинство строительных организаций досрочно выполнило план 1977 года и двух лет пятилетки. Выполнено строительно-монтажных работ на 520 миллионов рублей, введен основных фондов на 710 миллионов рублей.

Напряженно работают над осуществлением планов пятилетки многотысячный отряд работников транспорта, связи, торговли, пищевой промышленности и бытового обслуживания населения.

Около 20 тысяч тружеников строительных подразделений трестов и управлений досрочно рапортовали о выполнении планов двух лет пятилетки, что составляет около 80 процентов от общего числа работающих строителей.

Выполнено постановление ЦК КПСС «О 60-летии Великой Октябрьской социалистической революции», многие коллективы строительных предприятий взяли повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению планов двух лет пятилетки.

Завершился двухлетний заданный к юбилею Октября, многие коллективы подняли почву рабочих подмосковного города Наро-Фоминска «Объединенному году — ударный финиш». Инициатива передовых коллективов была обсуждена в горкоме КПСС и рекомендована для широкого распространения.

Проделана значительная работа по дальнейшему совершенствованию управления и улучшению координации деятельности подведомственных подразделений Строивадстрия, Спецефтегазстрой, ЗапСибенергостроя, Спецефтегазстрой, Сургутрансгаза, Сургутнефтегаза, Сургутского отделения железной дороги.

Для ускоренного обустройства месторождений и строительства объектов энергетики, транспортных систем, баз строительной индустрии образованы тресты ЗапСибенергостроя, Спецефтегазстрой, Стройвадстрия, мостостроительный трест Сургута, Сургутский трест Сургутнефтегаза.

Для ускоренного обустройства месторождений и строительства объектов энергетики, транспортных систем, баз строительной индустрии образованы тресты ЗапСибенергостроя, Спецефтегазстрой, Стройвадстрия, мостостроительный трест Сургута, Сургутский трест Сургутнефтегаза.

Имеются серьезные недостатки и в работе авиационного транспорта. План 1977 года по перевозке пассажиров выполнен на 96 процентов, грузоперевозки возросли на 6,7 процента, вместо 7 по плану.

Недостаточно эффективно используется автотранспорт. Имеются возможности по более эффективному использованию производственных мощностей речного порта.

Сегодня все партийные организации, производственные коллективы Сургутского и экономического района ведут глубокую перестройку своей практической деятельности.

В отставании трех лет десятой пятилетки потребуется в целом выполнить работы в два с лишним раза больше. Ненужно разрастать объемы работ в главных отраслях промышленности — нефти, газовой и энергетике.

Развитие добычи нефти в значительной степени определяется длительностью бурьных предпринятий, режимом возрастания метражка эксплуатационного бурения и труда, практического улучшения работы пока не видно.

Немало делается по эффективному использованию капитальных вложений и ускорению фондотдачи. Средства, израсходованные на объекты добычи и транспортировки нефти, у нас окупаются в течение полугода.

Однако при общем выполнении планов строительно-монтажных работ, в целом не выполнены задания поводу основных фондов и производственных мощностей.

Причинами просчетов, невыполнения плановых заданий являются полное беззаконие инициативность отдельных руководителей,

привычка работать по-старому, чистильский подход к решению общих вопросов.

Важным моментом по привлечению и

закреплению кадров и улучшению благосостояния трудящихся является строительство объектов жилищно-гражданского назначения. При значительном росте объемов жилищного строительства в городе потребности растут еще быстрее. Если в 1978 году на 1000 работающих в нефтяной промышленности приходилось 451 квартира, то в 1977 году — 219, в 1978 году, исходя из планов завода жилья в темпов прироста численности населения, на 1000 работающих будет 264 квартиры. Строительство объектов жилья сегодня является важнейшей задачей городской партийной организации.

Некоторые руководители не занимаются по-настоящему жилищно-гражданским строительством, считая это делом второстепенным. Именно так ведут себя руководители дирекции ГРЭС и треста ЗапСибенергостроя. В результате не сданы больничный комплекс на 240 мест, ряд объектов базы орса, тепличный кончик, кухня-столовая, узел связи, неудовлетворительно строятся Дом культуры эти объекты находятся в незавершенном состоянии от 2 до 4 лет, или изъято у государственного оборота свыше шести миллионов рублей.

Сургутский домостроительный комбинат по сравнению с 1976 годом улучшил свою работу, однако задания по вводу жилья в прошлом году не выполнены. В этом есть, конечно, и объективные причины, вызванные простоями около четырех месяцев из-за недоставок сырья, аварий и поломок. Однако главное заключается в том, что отсутствует четкая комплексная программа по выходу комбината к концу пятилетки на проектную производительность в 340 тысяч квадратных метров жилья в год.

Не менее важным является своевременное обеспечение строителей проектной документацией. У нас не единицы случаи, когда объекты собираются без каких-либо проектных проработок, что заставляет ведомство ведет к удорожанию работ и увеличению сроков ввода в эксплуатацию.

Никогда еще в развитии экономики не стояли задачи такого объема и сложности, какие придется решать в 1978 году. Поэтому как никогда требуется высочайшая организованность во всех звеньях хозяйствования, коренной поворот к интенсификации, широкий повсеместный творческий поиск резервов. Можно сказать, что результаты работ в наступившем году должны определить судьбу всей пятилетки.

Недавно проведенная проверка работы железнодорожных станций еще раз показала, что локомотивы и обслуживающий персонал простояют большую часть времени без уважительных причин.

Имеются серьезные недостатки и в работе авиационного транспорта. План 1977 года по перевозке пассажиров выполнен на 96 процентов, грузоперевозки возросли на 6,7 процента, вместо 7 по плану.

Недостаточно эффективно используется автотранспорт. Имеются возможности по более эффективному использованию производственных мощностей речного порта.

Сегодня все партийные организации, производственные коллективы Сургутского и экономического района ведут глубокую перестройку своей практической деятельности.

В отставании трех лет десятой пятилетки потребуется в целом выполнить работы в два с лишним раза больше. Ненужно разрастать объемы работ в главных отраслях промышленности — нефти, газовой и энергетике.

Развитие добычи нефти в значительной степени определяется длительностью бурьных предпринятий, режимом возрастания метражка эксплуатационного бурения и труда, практического улучшения работы пока не видно.

Немало делается по эффективному использованию капитальных вложений и ускорению фондотдачи. Средства, израсходованные на объекты добычи и транспортировки нефти, у нас окупаются в течение полугода.

Однако при общем выполнении планов строительно-монтажных работ, в целом не выполнены задания поводу основных фондов и производственных мощностей.

Причинами просчетов, невыполнения плановых заданий являются полное беззаконие инициативность отдельных руководителей,

привычка работать по-старому, чистильский подход к решению общих вопросов.

Важным моментом по привлечению и

закреплению кадров и улучшению благосостояния трудящихся является строительство объектов жилищно-гражданского назначения. При значительном росте объемов жилищного строительства в городе потребности растут еще быстрее. Если в 1978 году на 1000 работающих в нефтяной промышленности приходилось 451 квартира, то в 1977 году — 219, в 1978 году, исходя из планов завода жилья в темпов прироста численности населения, на 1000 работающих будет 264 квартиры. Строительство объектов жилья сегодня является важнейшей задачей городской партийной организации.

Некоторые руководители не занимаются по-настоящему жилищно-гражданским строительством, считая это делом второстепенным. Именно так ведут себя руководители дирекции ГРЭС и треста ЗапСибенергостроя. В результате не сданы больничный комплекс на 240 мест, ряд объектов базы орса, тепличный кончик, кухня-столовая, узел связи, неудовлетворительно строятся Дом культуры эти объекты находятся в незавершенном состоянии от 2 до 4 лет, или изъято у государственного оборота свыше шести миллионов рублей.

Среди тех, кто в прошлом году бездействовал сверх норматива 16 нефтяных скважин, которые могли бы дать около 200 тысяч тонн дополнительного сырья. Из-за несвоевременного обустройства новых месторождений сырьем плана добчи по ним составил более одного миллиона тонн.

Недостаточно организован подземный ремонт скважин. Объемы проводимых работ в два раза и более меньше погребенных. Большая часть ремонтных работ проводится в аварийном порядке, некачественно, носит случайный характер.

В оставшиеся годы пятилетки колоссивные объединения «Обынфетгеология» необходимо решить исключительную важность задачи — значительно увеличить притор запасов нефти промышленных категорий.

В текущем году значительно увеличился грузооборот всех видов транспорта.

Успех выполнения плана 1978 года и пятилетия в целом в огромной мере будет зависеть от состояния дел в капиталном строительстве.

Предстоит освоить около миллиарда центральных капитальных вложений, повысить их эффективность. Этого можно добиться при строгом соблюдении плановой дисциплины в строительстве.

Задачи повышения эффективности капитального строительства и равномерного использования средств должны быть постоянно в центре внимания партийных организаций.

Следует шире расширять инициативу передовых коллективов, которые, на основе разработки и реализации комплексных планов повышения производительности труда называют забирать план трех лет пятилетки к 7 октября — годовщине принятия новой Конституции СССР.

Осуществление начальных планов развития экономики позволит поднять благосостояние трудящихся, наработанную плану, выплату из общественных фондов из-за потребления, реальные доходы населения.

Одной из главных задач, вытекающей из общего партнера перед городской партийной организацией, является формирование стабильных производственных коллективов. Успешное выполнение задачи десятой пятилетки в значительной мере зависит от улучшения работы с кадрами, от роста их технического уровня, повышения производительности труда. Однако вопросы подготовки новых рабочих, в том числе и через систему ПТУ, не находятся в поле зрения объединений и трестов. Руководители объединений и трестов не отдают необходимой деловой связи с ПТУ, не проявляют стремления к укреплению из материально-технической базы, комплектации рабочими группами, сокращению отставки учащихся.

Серьезные претензии мы должны предъявить руководителям всех строительных трестов — они не проявляют должной заботы о закреплении молодых рабочих в специалисты, выпускники вузов и ПТУ в своих коллективах.

Недостаточная работа с кадрами проявляется в высоком показателе уровня текучести, особенно в строительстве и геологии. Наибольшее число уволенных — молодежь до 30 лет, со стажем до трех и наиболее низких разряда.

Возрастание и усложнение задач неизменно влечет за собой требование повышения уровня партнера руководства всеми сферами общественной жизни, совершенствовать деятельность партнериций, усиливать национально-освободительную работу в коллективах.

Главное сейчас — довести решения Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР до каждого коммуниста, каждого советского человека, каждого коллектива; точно определить, что конкретно в какие сроки они должны сделать для осуществления этих решений, уметь и есть организовать это, совместно создать благоприятные условия для успешной работы, обеспечить новостью выполнение и перевыполнение принятых планов и обязательств.

ОДИННАДЦАТЫЙ ПЛЕНУМ СУРГУТСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

ВЫСТУПИЛИ В ПРЕНИЯХ:

А. В. САЗОНОВ,
председатель районного Совета народных депутатов

Прошедшие декабря (1977 г.) Пленум ЦК КПСС, восьмая сессия Верховного Совета СССР подвели итоги социального труда советского народа за прошедшие два года, наметили планы экономического и социального развития страны на третий год десятой пятилетки, основные проблемы которого научно, глубоко и масштабно определены в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильинича Брежнева.

Для тружеников Сургутского района, местных Советов, их депутатов год минувший был годом самоотверженного труда, направленного на выполнение решений ХХV съезда КПСС по созданию в Западной Сибири крупного топливно-энергетического комплекса страны и связанных с этим задач социального плана.

В 1977 году предприятиями района реализовано промышленной продукции более чем на 18 миллионов рублей. Народному хозяйству страны доставлено свыше 25,5 миллиона тонн нефти и около 400 миллионов кубометров газа.

Район к 10 декабря выполнил годовую планку добчины рыбы, а к концу года ликвидировали отставание за 1976.

Предприятия лесной промышленности в прошлом году заготовили и выпустили около 600 тысяч кубометров древесины, что на 16 процентов выше уровня 1976 года.

Неплохо поработали труженики сельского хозяйства. Благодаря огромной помощи предприятий города и района, большой организаторской работе партийных, советских и хозяйственных органов в зимниковом 1977-1978 года заготовлено плановое количество сортных и грубых кормов, выполнены планы поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров, продажи государства молока и мяса, заготовки ягод, промысловой гушки.

С планом товбооборона спрямились все горючие предприятия района и предприятия местного подчинения.

Важная роль в решении вопросов хозяйственного и культурного строительства отводится Советам народных депутатов, что конкретно закреплено в новой Конституции СССР.

В десяти сельских, районных, окружных и областных Советах XVI созыва избран 391 депутат — представители всех слоев населения.

А. Т. БРЫСИН,
буровой мастер первого управления буровых рабочих

Чтобы сократить цикл строительства и ускорить ввод скважин в эксплуатацию, в одни и тот же сроки вводят скважины в бурение и в эксплуатацию. Для буровиков Сургутнефтегаза внесено значительный вклад в выполнение решений ХХV съезда КПСС. За 1977 год добили 25 миллионов 446,3 тысячи тонн черного золота, пробурили 764 тысячи 499 метров горных пород, сделали в эксплуатацию 255 скважин.

Декабрьский (1977 г.) Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что основная задача всех партийных, советских, хозяйственных и союзных кустов скважин. Наша бригада во второй полугодии 1977 года работает с 27 октября 1977 года. Результат будет известен после окончания бурения.

Советская страна вступила в третий год десятой пятилетки. Для буровиков Сургутского района этот год является большим скачком, увеличением объемов работ. Народохозяйственный план на 1978 год предусматривает дальнейший рост экономики, ее эффективности, повышение урожая зерновых народов, дальней-

шее развитие науки, культуры и образования. От нас требуется внедрить передовой опыт, поддерживать инициативу изобретателей производства, добиваться реализации первых социалистических обязательств.

В настоящее время в буровых бригадах, колхозах пехов протекают собрания, на которых обсуждаются повышенные обязательства. Буровые бригады управления будут бороться за достижение 60 тысяч метров проходки на Федоровском месторождении.

Коллектив УБР-I горячо одобряет решения дескабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС восьмой сессии Верховного Совета СССР, ленинскую внутреннюю и внешнюю политику ЦК КПСС. Появление готовности выполнить свои обязательства, прорубить в 1978 году 545 тысяч метров горных пород, чтобы воплотить планы партии в жизнь, чтобы в дальнейшем расширять, наращивать, наращивать социалистическое соревнование предприятий и организаций, находящихся на их территории.

Значительную работу исполнкомы сельских Советов проводят по благоустройству и санитарному состоянию населенных пунктов района, по ограждению территории района, по ограждению социалистического соревнования предприятий и организаций, находящихся на их территории. Все они участвуют во Всероссийском, областном, окружном и районном социалистическом соревновании.

За первое полугодие 1977 года первое место в округе и второе в области завоевал Сытогорский сельский Совет.

Наряду с положительными моментами в работе Советов, предприятий и организаций района имеются недостатки, вопросы, требующие решения.

Не все благополучно в работе Локосовского кирпичного завода и Новомосковского леспромхоза. Допускается отставание в капитальном строительстве, выросло в проблему размещение и развитие вахтовых и временных поселков, имеются недостатки в сельскохозяйственном производстве.

Аппарат исполнкома, его отделы об этих недостатках знают и совместно с хозяйственными рукоходителями района прилагают усилия к их устранению.

Не все благополучно в работе Локосовского кирпичного завода и Новомосковского леспромхоза. Допускается отставание в капитальном строительстве, выросло в проблему размещение и развитие вахтовых и временных поселков, имеются недостатки в сельскохозяйственном производстве.

Аппарат исполнкома, его отделы об этих недостатках знают и совместно с хозяйственными рукоходителями района прилагают усилия к их устранению.

А. Т. БРЫСИН,
буровой мастер первого управления буровых рабочих

Чтобы сократить цикл строительства и ускорить ввод скважин в эксплуатацию, в один и тот же сроки вводят скважины в бурение и в эксплуатацию. Для буровиков Сургутнефтегаза внесено значительный вклад в выполнение решений ХХV съезда КПСС. За 1977 год добили 25 миллионов 446,3 тысячи тонн черного золота, пробурили 764 тысячи 499 метров горных пород, сделали в эксплуатацию 255 скважин.

Декабрьский (1977 г.) Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что основная задача всех партийных, советских, хозяйственных и союзных кустов скважин. Наша бригада во второй полугодии 1977 года работает с 27 октября 1977 года. Результат будет известен после окончания бурения.

Советская страна вступила в третий год десятой пятилетки. Для буровиков Сургутского района этот год является большим скачком, увеличением объемов работ. Народохозяйственный план на 1978 год предусматривает дальнейший рост экономики, ее эффективности, повышение урожая зерновых народов, дальней-

шее развитие науки, культуры и образования. От нас требуется внедрить передовой опыт, поддерживать инициативу изобретателей производства, добиваться реализации первых социалистических обязательств.

Мнение бурение и эксплуатация скважин в частях, сокращение пространства обработки и другое. Это наши резервы, и мы их вводим в действие.

Однако в 1978 году выполнение задания должно быть около 35 миллионов тонн нефти, пробурить 1331 тысячу метров горных пород. Такой объем требует создания в первом полугодии еще 25 буровых бригад, управляемых — буровых работ и вышконтажного. Подготовительные работы к бурению увеличиваются в два-три раза. Необходимо построить 339 километров лежневых дорог. Сравните, в 1977 году им было сооружено 107 километров.

Объемы по обустройству месторождений и баз увеличиваются в два с половиной — три раза. К 1980 году наши задачи еще более усложняются. Чтобы выполнить их, нужно развивать материально-техническую базу обладения. Пока она отстает от требований дня, в это может дорого обойтись в конец пятилетки.

Сроки же ввода ряда объектов, непосредственно влияющих на добыву нефти, сорваны. Например, установки подготовки нефти мощностью 3,5 миллиона тонн горных пород, чтобы волготи планировать партии в жизнь, чтобы в дальнейшем расширять, наращивать социалистическое соревнование предприятий и организаций, находящихся на их территории.

Решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС восьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва с глубоким удовлетворением восприняты советским народом. Каждый трудовой коллектив определяет сейчас новые высокие рубежи в борьбе за осуществление решений ХХV съезда партии, планов текущего года и пятилетки.

На эти площадки не построены 33,6 километра нефтепровода, 37,5 километра напорных водоводов, резервных емкостей на 50 тысяч кубометров. Не решены вопросы электроснабжения Холмогорского, Лянтарского, Федоровского месторождений, что сдерживает их освоение.

В западном вводе объектов виноваты не только строители, но и сами нефтяники. Не во время выдали документацию, а ту, что выдали, сами не изучали. В результате всего этого случаются переделки в процессе строительства. Объекты также комплектуют с большими задержками и часто не по проекту.

Так что в этом году партийной, профсоюзной, комсомольской организацией, руководству и всему коллективу обычайным нужно сделать очень многое, чтобы завязнуть фундамент для успешной работы и в последующие годы.

М. П. ШУМИЛИН,
бригадир управления механизацией № 3

Наш коллектива глубоко изучил и полностью одобрил решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС. Экспериментаторы УМ-3 активно поддержали почин альметьевского механизатора Героя Социалистического Труда Николая Андрияновича Тюшина и стяг-

работать не отдельными экипажами, а обединившись в механизированную бригаду.

Партнёрская организация и руководство управления принял самое активное участие в создании нового коллектива: экипажи укомплектованы так, что на каждом механизме работает коммунист или комсомолец. Из 21 членов бригады девять коммунистов и комсомольцев. Это положительно повлияло на правильную политическую атмосферу в коллективе.

Однако в 1978 году выполнение задания должно быть около 35 миллионов тонн нефти, пробурить 1331 тысячу метров горных пород. Такой объем требует создания в первом полугодии еще 25 буровых бригад, управляемых — буровых работ и вышконтажного. Подготовительные работы к бурению увеличиваются в два-три раза. Необходимо построить 339 километров лежневых дорог. Сравните, в 1977 году им было сооружено 107 километров.

С начала 1977 года механизаторы стала работать в комплексе с 80 водителями большегрузных самосвалов автобазы № 4 по методу бригадного подряда.

Погоревский достойно встретил 60-летие Великого Октября, коллектив первым в тресте Тюменгазмеханизация принял социалистические обязательства — выполнить десятую пятилетку за три с половиной года, то есть перебороть два миллиона кубометров грунта. До минимума сократить технологические перерывы. Нам уже выполнен объем работ в миллионах 634 тысячи кубометров грунта. Наш экипаж выполнил пятилетку еще 21 декабря 1977 года.

Образцом коммунистического труда показывают машинист Николай Егорович Шмелев, тридцать лет посвятивший любому делу, его сын, комсомолец тоже машинист экскаватора, Александр Шмелев, коммунисты Геннадий Михайлов, Иван Зубеня, Алексей Миронов. Ежедневно перевыполняют плановые задания коммунист Анатолий Смирнов, Иван Волков, Михаил Кирюхинский, Анатолий Дога, Иван Федоров, Анатолий Дога, Иван Федоров, Анатолий Наумов.

Наша бригада стала интернациональной с нашими братьями из других стран. За прошедший год ими сконструирована 38 тонн металлоконструкция, 192 кубометра пиломатериалов, 84 тонны цемента, 342 тонны угля, 248 тонн горючесырьевых материалов, 11,8 тысяч киловатт часов электропривода. Рационализаторы — мастера строительства внесли в народную копилку 12 990 рублей.

Товарищ Леонид Ильинич Брюсов на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС восьмой сессии Верховного Совета СССР, руководствуясь новой Конституцией СССР и предложил нам по методу Николая Злобина — коммуниста В. Кирялова, комсомольца — молодежи В. Баженова, В. Карапанникова, Н. Сапронова.

Мы рабочие, понимаем, какую важную ответственную задачу поставили перед нами партия и правительство на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС и стараемся внести свой вклад в ее решение. За прошедший год ими сконструирована 38 тонн металлоконструкция, 192 кубометра пиломатериалов, 84 тонны цемента, 342 тонны угля, 248 тонн горючесырьевых материалов, 11,8 тысяч киловатт часов электропривода. Рационализаторы — мастера строительства внесли в народную копилку 12 990 рублей.

Товарищ Леонид Ильинич Брюсов на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС призвал сократить, закрепить трудовой нормы в ритм предстоящего соревнования. Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня. Грядущие МО-15, вооруженные решениями декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР, руководствуясь новой Конституцией СССР и предложил нам по методу Николая Злобина — коммуниста В. Кирялова, комсомольца — молодежи В. Баженова, В. Карапанникова, Н. Сапронова.

Мы рабочие, понимаем, какую важную ответственную задачу поставили перед нами партия и правительство на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС и стараемся внести свой вклад в ее решение. За прошедший год ими сконструирована 38 тонн металлоконструкция, 192 кубометра пиломатериалов, 84 тонны цемента, 342 тонны угля, 248 тонн горючесырьевых материалов, 11,8 тысяч киловатт часов электропривода. Рационализаторы — мастера строительства внесли в народную копилку 12 990 рублей.

Постановление Пленума ЦК КПСС восьмой сессии Верховного Совета СССР, руководствуясь новой Конституцией СССР и предложил нам по методу Николая Злобина — коммуниста В. Кирялова, комсомольца — молодежи В. Баженова, В. Карапанникова, Н. Сапронова.

«водосток» коммунисты мостотряда № 15 обеспечили общем подрядном сближении что заметно отразилось на производстве. Двухэтажка по строительству выполнена досрочно, к 20 сентября 1977 года.

Досрочно сдан мосты под рабочие движение поездов Сургут — Нижневартовск коллектива участка управления со стороны проработавшие на мостах бездорожье были исправлены. На особо трудных участках были поставлены коммунисты. Каждому было определено конкретная задача. Благодаря организационной работе проработавшие руబль был взят.

Накануне 1977 года наш коллектив получил новое задание — строить мосты на трассе Сургут — Уренгой. На пути стоит водная преграда через реку Тром-Аган, на коллектора дали слово досрочно возвести четырнадцатую, пятую опору и начать монтаж пролетных строений. На новом мостовике появились новые трудности. Электроэнергии насаждения было недостаточно. Мост был снабжен энергопоездом, но по техническим причинам он не сплавился с этой задачей. Тогда мы сами в кратчайший срок установили свод динамометрический мост через Тром-Аган на четыре машины.

В авангарде социалистического соревнования идет ударники коммунистического труда, которые в нашем коллективе 37 человек; из них 43 коммуниста. Лучшие бригады работают по методу Николая Злобина — коммуниста В. Кирялова, комсомольца — молодежи В. Баженова, В. Карапанникова, Н. Сапронова.

Мы рабочие, понимаем, какую важную ответственную задачу поставили перед нами партия и правительство на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС и стараемся внести свой вклад в ее решение. За прошедший год ими сконструирована 38 тонн металлоконструкция, 192 кубометра пиломатериалов, 84 тонны цемента, 342 тонны угля, 248 тонн горючесырьевых материалов, 11,8 тысяч киловатт часов электропривода. Рационализаторы — мастера строительства внесли в народную копилку 12 990 рублей.

Товарищ Леонид Ильинич Брюсов на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС призвал сократить, закрепить трудовой нормы в ритм предстоящего соревнования. Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня. Грядущие МО-15, вооруженные решениями декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР, руководствуясь новой Конституцией СССР и предложил нам по методу Николая Злобина — коммуниста В. Кирялова, комсомольца — молодежи В. Баженова, В. Карапанникова, Н. Сапронова.

Мы рабочие, понимаем, какую важную ответственную задачу поставили перед нами партия и правительство на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС и стараемся внести свой вклад в ее решение. За прошедший год ими сконструирована 38 тонн металлоконструкция, 192 кубометра пиломатериалов, 84 тонны цемента, 342 тонны угля, 248 тонн горючесырьевых материалов, 11,8 тысяч киловатт часов электропривода. Рационализаторы — мастера строительства внесли в народную копилку 12 990 рублей.

Постановление Пленума ЦК КПСС восьмой сессии Верховного Совета СССР, руководствуясь новой Конституцией СССР и предложил нам по методу Николая Злобина — коммуниста В. Кирялова, комсомольца — молодежи В. Баженова, В. Карапанникова, Н. Сапронова.

ПРИНАДЛЕЖИТ НАРОДУ ♦ ШАГАЙ, ФЕСТИВАЛЬ

В прошедшее воскресенье многие сургутяне с удивлением провожали глазами колонну автобусов, в окнах которых виделись молодые оживленные лица: в Нефтеюганск направлялись около трехсот участников художественной самодеятельности Сургута на отчетный концерт. Перед новым годом нефтеканцы побывали у нас. И вот ответный визит.

К творческому отчету сургутяне готовились щательно. И не только потому, что не хотелось ударить в грязь лицом: чтобы организовать такое количество людей, представителей художественной самодеятельности крупных наших клубов и Домов культуры, требовалось немало усилий.

Была тщательно продумана и составлена программа. Каждому жанру, будь то импровизация духовного оркестра, вокального ансамбля, оркестра народных инструментов, хореография, фрагмент из программы гага «Бригада «Белоярочка», соло, издано было отвести соответствующее место в программе.

Концерт проходил в Доме культуры «Строитель». Нефтеканцы об этом известны большая афиша. Перед концертом сургутяне представили зрителям секретарь Нефтеюганского горкома партии О. К. Загородных.

С ответным словом выступил секретарь Сургутского горкома партии В. М. Грифолов. Он рассказал о том, какие трудовые задачи решают сургутяне в третьем году пятилетки, напомнил о давней дружбе двух северных городов, подчеркнул, что их связывают не только производственные, но и культурные традиции.

В отчетном концерте были представлены лучшие самодеятельные коллективы города, дауреаты в дипломанты областного и всесоюзного смотров художественного творчества тружеников.

Яркие красочные костюмы, звонкие голоса, темпераментные хореографические композиции, высокое исполнительское мастерство покорили зрителей. Они горячо аплодировали почти каждому номеру.

«Артисты принадлежат народу» — эти крылатые ленинские слова стали сегодня реальностью. Художественное творчество тружеников в наши дни — неотъемлемая часть эстетического воспитания советского человека.

Творческие встречи коллективов художественной самодеятельности наших северных городов — одни из пунктов программы окружного фестиваля-эстафеты «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь».

А. СТЕПАНОВА.

♦ КНИЖНЫЙ КОМПАС

СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ ВЕЛИКОГО КОМПОЗИТОРА

В этом году издательство «Музгиз» приступает к выпуску собрания сочинений известного советского композитора Дмитрия Дмитриевича Шостаковича. В собрание войдут все наиболее значительные произведения композитора разных жанров: симфонические, камерно-инструментальные, фортепианные, а также музыкальные пьесы и театральные, кинофильмы. Многие сочинения публикуются впервые.

Издание предназначается для широкого круга музыкантов, композиторов, дирижеров, музыколов, исполнителей, педагогов и учащихся музыкальных училищ и вузов.

Н. ЧЕЧИНИНА,
директор книжного магазина № 30.

Самолет приземлился в парке



В ПАРКЕ ИМЕНИ ЭНГЕЛЬСА В СВЕРДЛОВСКЕ НА РАДОСТЬ ДЕТВОРЫ УСТАНОВЛЕН САМОЛЕТ МИ-18. ЭТА МАШИНА ПРОВЕЛА В ВОЗДУХЕ БОЛЕЕ 35 ТЫСЯЧ ЧАСОВ, ПЕРЕВЕЗЛА ДЕСЯТИКИ ТЫСЯЧ ПАССАЖИРОВ В МОСКВУ, ЛЕНИНГРАД, ТАШКЕНТ, ХАБАРОВСК, А КОГДА ПОДОШЛО ВРЕМЯ «НА СПИСКУ», УРАЛЬСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ НЕРДАЛО ЕГО ДЕТВОРУ. РЕБЯТАМ НРАВИЛСЯ ПОХОДИТЬ ПО ПРОСТОРНЫМ САЛОНУ, ПОСИДЕТЬ В УДОВЫХ КРЕСЛАХ САМОЛЕТА. И КТО ЗНАЕТ, МОЖЕТ БЫТЬ, ЭДЬСЕ ЗАРОДИЛСЯ У МАЛЬЧИШЕН МЕЧТА СТАТЬ ПОКОРИТЕЛЯМИ «ГОЛОУБОГО ОНЕАНА».

Фото А. Грахова (ТАСС).

Рабочая биография Евдокии Загидуллиной вмещается всего в одну запись в трудовой книжке: «1964 год. Принята в орг НГДУ поваром». За эти годы скучными строками — тридцать лет как-то скучного труда, сотни тысяч завтраков, обедов, ужинов, которые готовила Загидуллина геологам, нефтяникам и их детям.

Встретились мы с Евдокией в уютном зале школьной столовой. Здесь шла последние приготовления к первому звонку, накрывались столы. Через несколько минут большой зал столовой наполнился веселым шумом, звонкими голосами малышей.

А пока и прошу собеседника рассказать о ее первом рабочем дне.

— Тот день, как и все последующие, забыть трудно, — смеется Евдокия. — Нам было легче начинать на новом месте, но теперь, спустя годы, мы понимаем, что это время было для нас проверкой упорства, умения преодолевать трудности, любви к избранию.

Она задумалась. И через минуту я вместе с группой молодых девчонок спускалась по трапу самолета, который доставил их в наш древний город на Оби.

Выпускницы Асbestовского кулирного училища приехали по вновь организованной орг. нефтяников по направлению, с горячим стремлением приложить всю силу рук, знания, энергии юности.

В аэропорту вчерашние ученицы сбились в стакан, не решаясь пуститься на разыски орга. Здесь и нашел их орговский шофер.

— Глупые, ну куда вы приехали! — пожалел он девушек. — Здесь пока еще только тайга и комары. Через месяц, однако, сбежите, — авторитетно добавил он.

Но в восемнадцать лет легко начинать с нуля. И необжитые места манят именно своей волей. Молодежь идет туда, где нужен их труд.

Трепась в кузове машины, девчонки взглядывали в незнакомый город, который и городом то в те дни называть было трудно. Голубые огни новостроек, маршрутные автобусы, специали-

♦ ЛЮДИ СЕМИДЕСЯТЫХ ГОДОВ

Постоянство

зированные магазины — все это еще в будущем. А пока...

Столовой служил списанный пароход «Уральский». Сюда из его приветливого огня собирались по вечерам геологи, нефтяники, геофизики. Они искали в этих неизвестных краях нефть. И, полавши им тарелки с горячей едой, Дуса ловила обрывки непонятных фраз, порой завидовала им, в чаще думала о том, что она и на своем посту тоже делает немало, приносит пользу.

Геолог, нефтяник, буровик... Эти профессии окружены ореолом романтики, о них много говорят, пишут. Что ж, это справедливо, но ведь и работники сферы обслуживания были рядом с перасмотрителями нефти в Западной Сибири. Это теперь уже история — первый фонага нефти в Сургуте, и «Уральский» — это тоже история. Особенно для тех, кто ее делал.

Рабочий день Евдокии Загидуллиной и ее подруг Валентины Сегал, Валентины Подольской, Таисии Ламбикой начнется рано: в три четверти часа. Замерзла вода в бидонах, стыни на морозе руки, никак не разгорелись дрова, но девчонки не унывали, верили, что их труд нужен людям.

Через год переехали в новую столовую. Переезд был торжественным и радостным, об этом давно уже мечтали молодые повары. Но потом, что скрывать, они не раз еще с грустью и сожалением вспомнят свое первое и жизни рабочее место, такое необычное, неустроенное и в то же

время ставшее родным. В новой столовой быстро наладился производственный ритм. Несметношло время. Ресурс город, становился как-то ближе. Расширял

свои владения и орг нефтяников, вводились в эксплуатацию новые магазины, столовые.

Росло и профессиональное мастерство молодого повара. Все чаще о ней стали говорить, как о передовике производства, опытном, грамотном специалисте. Ее имя не раз заносилось на Доску почета, че раз Е. Загидуллиной объяснялись благодарности. Признание власту окрылило Евдокию, хотелось трудиться еще лучше.

Старение Загидуллиной было замечено, и когда потребовалась помощь бригадир в школьную столовую, назначили именно ее. Кормить детей — ответственное дело, и Дуса справилась с ним успешно. Трудилась сама не покладая рук, тело же требовала от подчиненных. Сумела создать дружный, работоспособный коллектив, вскоре ставший передовым в орге.

За отличные успехи в труде, добросовестность, неустомимость повар Евдокия Загидуллина удостоена высокой правительской награды — медали «За трудовое отличие».

Сейчас Евдокия трудится в столовой школы № 3, работает здесь со дня сдачи школы в эксплуатацию. Ее ценят и уважают в коллективе, знают и любят ученики.

После работы Евдокия торопится домой. Семья — две дочери, муж — требует тоже забот и внимания. Встречные приветливо здоровятся с ней, за тридцать лет многие узнали эту трудолюбивую женщину и благодарили ее за труд.

Л. СТОЯНОВА.

♦ ПРИРОДА И МЫ Любители легкой науки

Природа нашего края необычайно богата яйцами и рыбой, нефтью и газом. Поистине бесценные некоторые виды рыб, к примеру, осетр, нельма, стерlet, муксус. Поэтому до сих пор разводят толстые золотые и бриллиантовые линии в системе государственного лова.

Но вот приблиняется август и сентябрь, месяцы вылов личинок лосося и горбуши. К этому времени готовятся не только рыбаки, но и органы рыбоохраны, потому что не изменилось до сих пор факты нарушения правил рыболовства, «любители» рыбаць запрещенными орудиями лова. Так, в прошлом году органы рыбоохраны, инспекции совместно с общественностью задержали более трехсот рыбаков-«любителей». Штраф при этом

составил около восемнадцати рублей, а за четырнадцать человек и грубо нарушавших правила рыболовства, дела переданы в органы милиции и суда.

Незаконный добывай рыбьи занимается В. А. Лысенко, работник линейной станции по ремонту техники и инженер-техником. Применяются камуфлированные из ядер Советской Армии для последующего обучения на короткоживущих перфораторах и наладчиков геофизической аппаратуры. Обращаться: ул. Губкина, 21. База Сургутской ПГК.

Промыслово — уборщики, токари, слесари по ремонту автомобилей, инженеры-техники. Применяются камуфлированные из ядер Советской Армии для последующего обучения на короткоживущих перфораторах и наладчиков геофизической аппаратуры. Обращаться: ул. Губкина, 21. База Сургутской ПГК.

Промысловое — геофизическое оборудование, токари, слесари по ремонту автомобилей, инженеры-техники. Применяются камуфлированные из ядер Советской Армии для последующего обучения на короткоживущих перфораторах и наладчиков геофизической аппаратуры. Обращаться: ул. Губкина, 21. База Сургутской ПГК.

Промысловое — геофизическое оборудование, токари, слесари по ремонту автомобилей, инженеры-техники. Применяются камуфлированные из ядер Советской Армии для последующего обучения на короткоживущих перфораторах и наладчиков геофизической аппаратуры. Обращаться: ул. Губкина, 21. База Сургутской ПГК.

Санаторий — профилакторий, медсестры, санитары, официантки, повары, уборщицы. Принимаются лица, имеющие жилье и прописку в г. Сургуте. Время приема: с 11 часов. ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ!

СКИДКА



ОКТЯБРЬ

13—14 декабря. «БЕЛЫЙ ВИМ ЧЕРНОЕ УХО» — в 15, 16, 21 час. «ЭНЕРГЕТИК»

13 декабря. «ПРЕСТУПНИК и ЕГО ДОСЬЕ» — в 19, 21 час. 14 декабря. «СОЛДАТЫ СВОБОДЫ» — в 16, 20.30 час.

СКИДКА

Орг геологии — срочно промыслов на развозную торговлю овощами, кассиром на кассовые аппараты, заведующую отделом промышленных товаров, техническим, плотников электриком, слесаря-сантехником, машинистом котельных установок. Обращаться: Сургут-5, пос. Белый Вим; проезд автобусов № 101, остановка «Техника».

База промысловственно-технического обслуживания — срочно заведующим складами, кладовщиком, кассиром, машинистом котельной, бухгалтером, шофером, слесарем-сантехником, электриком, машинистом котельных установок. Обращаться: Сургут-3, ул. Симбирская, 15.

Клуб «Энергетик» — срочно художника. Тел. 7-20 (ГРЭС).

Предприятие объединенных теплотехнических и тепловых сетей треста Сургутгазстроя — срочно техником-плотником, машинистом-электриком, заместителем главного бухгалтера, заместителем главного инженера, машинистом котельной, машинистом трубоукладчика, машинистом водителя ГПТБ газа, машинистом монтажа трубопроводов от коррозии, шофером, штукатуром-мастиком, уборщиком производственных помещений, подсобных транспортных рабочих, гравитатором. Требуются вахтовым способом в 100-150 км от села Сургута. Остановка в г. Сургуте.

Санаторий — профилакторий яичников-невропатологов, медсестры, санитары, официантки, повары, уборщицы. Принимаются лица, имеющие жилье и прописку в г. Сургуте. Время приема: с 11 часов. ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ!

Промыслово — геофизическая станция Западный Сургут — слесарь по ремонту технического оборудования 4 разряда, электромонтер по обслуживанию электрооборудования 4 разряда, электромонтер по ремонту электрооборудования 5 разряда, слесарь КИИПА 4—5 разряда, слесарь по ремонту стекольной механизации 4—5 разряда, линейщик трубопроводов 4—5 разряда, машинист токаря 5 разряда, машинист трубоукладчика 5 разряда, машинист водителя ГПТБ газа, монтажник по защите трубопроводов от коррозии 5 разряда, шофер, штукатуром-мастиком, уборщиком производственных помещений, подсобных транспортных рабочих, гравитатором. Требуются вахтовым способом в 100—150 км от села Сургута. Остановка в г. Сургуте.

Санаторий — профилакторий яичников-невропатологов, медсестры, санитары, официантки, повары, уборщицы. Принимаются лица, имеющие жилье и прописку в г. Сургуте. Время приема: с 11 часов. ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ!

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеоролога, сегодня днем по городу переменная облачность, кратковременный снег, метель. Вечер: юго-западный, юго-западный, 10—15 м/сек. Температура: минус 10—12 градусов. По окружью в ближайшие две суток облачность с прояснениями, погода: времена снега и метели. Вечер: юго-западный, 5—10, времена снега и метели. Время приема: с 11 часов. ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ!

Санаторий — профилакторий яичников-невропатологов, медсестры, санитары, официантки, повары, уборщицы. Принимаются лица, имеющие жилье и прописку в г. Сургуте. Время приема: с 11 часов. ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ!

Санаторий — профилакторий яичников-невропатологов, медсестры, санитары, официантки, повары, уборщицы. Принимаются лица, имеющие жилье и прописку в г. Сургуте. Время приема: с 11 часов. ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ!

Санаторий — профилакторий яичников-невропатологов, медсестры, санитары, официантки, повары, уборщицы. Принимаются лица, имеющие жилье и прописку в г. Сургуте. Время приема: с 11 часов. ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ!

Выходит по «горячим» телефонам, четверг, в 18 часов.

Заказ № 413. Тираж: 17.000.